
KANDIDÁTNÍ LISTINY 
 

Kandidátní listiny mohly politické strany, hnutí nebo koalice podávat u krajského úřadu do 28. března 2006. Do 
14. dubna 2006 byla vydána rozhodnutí o registraci a nakonec mohli voliči na Vysočině vybírat z 19 kandidátních 
listin, přičemž v celé ČR kandidovalo 26 stran, koalic nebo hnutí. 
Za volební kraj Vysočina kandidovalo o 91 kandidátů méně než při volbách v roce 2002. Na hlasovacích lístcích 
devatenácti stran figurovalo 267 kandidátů. Před čtyřmi lety bylo zaregistrováno 23 kandidátních listin s 358 
kandidáty. 
Většina kandidátů byli muži, stejně jako v roce 2002. Podíl žen se jen nepatrně zvýšil (o 1 %). 
Průměrný věk kandidátů se zvýšil o necelé čtyři roky a přiblížil se hranici 50 let (49,5). Zčásti to bylo způsobeno i 
tím, že více než 18 % kandidátů se o přízeň voličů ucházelo opakovaně a tudíž o čtyři roky zestárli.  
Ženy-kandidátky byly v průměru o dva roky mladší než kandidující muži. Nejnižší věkový průměr (pomineme-li 
strany s jedním kandidátem) měli kandidáti Strany zelených. Poslancem se může stát volič ve věku nejméně 
jedenadvaceti let. Za Vysočinu kandidovaly v tomto věku 3 osoby - dvě ženy a jeden muž. 
Zákon umožňoval pro Vysočinu uvést na kandidátní listině maximálně 20 kandidátů a právě 7 politických stran 
využilo této možnosti a postavilo plnou kandidátku. Nejnižší počet tj. jednoho kandidáta navrhly dvě strany – 
Balbínova poetická strana a 4 VIZE. 
Pouze někteří voliči využili svého práva udělit přednostní hlas. V relativním vyjádření to byli nejčastěji voliči strany 
11 – SNK Evropští demokraté, kteří tak upřednostňovali kandidáta č. 5. Marii Černou V absolutním měřítku 
získala nejvíce přednostních hlasů Miroslava Němcová na kandidátce Občanské demokratické strany (7 653 
hlasů) 
Celkem bylo v kraji sečteno 48 450 přednostních hlasů. Z nich téměř polovina byla určena kandidátům na 
vedoucím místě kandidátní listiny. To sice svědčí o tom, že ne všichni voliči pochopili smysl preferenčních hlasů, 
ale na druhé straně to naznačuje i jistou míru oblíbenosti politiků. 


